



Westfield FFA Cup Final 2016

ΜΕΛΜΠΟΥΡΝ ΣΙΤΙ – ΣΙΔΝΕΪ FC 1-0

Ο Τιμ Καχίλ στο 52' «καθάρισε» στον τελικό του Κυπέλλου FFA με κεφαλιά, δίνοντας τον πρώτο τίτλο στην ιστορία της Μέλμπουρν Σίτι στο AAMI Park Μελβούρνης, με αντίπαλο της Σίδνεϊ FC. Μπροστά σε 18,751 φιλάθλους, ρεκόρ προσέλευσης σε αγώνα κυπέλλου. Καλύτερος σε απόδοση ποδοσφαιριστής του τελικού ψηφίστηκε ο Μπρούνο Φορναρόλι, αρχηγός της Μέλμπουρν Σίτι, ενώ ο πορτιέρο των Κυπελλούχων Μπουζάννς, για μία ακόμη φορά κράτησε ανέπαφη την εστία του.

ΟΛΑ ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΗΣ FIFPRO ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαιριστών FIFPro παρουσίασε τα αποτελέσματα της Παγκόσμιας Έρευνας Εργασίας για το 2016 και τα ευρήματα είναι εντυπωσιακά. **Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαιριστών FIFPro** παρουσίασε τα αποτελέσματα της Παγκόσμιας Έρευνας Εργασίας για το 2016 και τα ευρήματα είναι, πράγματι, εντυπωσιακά. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη έρευνα που έγινε ποτέ, με αυτό το αντικείμενο, όχι μόνο στο ποδόσφαιρο, αλλά, στο σύνολο του επαγγελματικού αθλητισμού. Μάλιστα, ο Γενικός Γραμματέας της FIFPro Τέο Φαν Σέγκελεν, υποστήριξε ότι είναι υπερήφανος για αυτή την έρευνα που πραγματοποίησε η Παγκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαιριστών, η οποία δίνει μια βάση στοιχείων.

Έρευνας Εργασίας για το 2016 και τα ευρήματα είναι, πράγματι, εντυπωσιακά. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη έρευνα που έγινε ποτέ, με αυτό το αντικείμενο, όχι μόνο στο ποδόσφαιρο, αλλά, στο σύνολο του επαγγελματικού αθλητισμού. Μάλιστα, ο Γενικός Γραμματέας της FIFPro Τέο Φαν Σέγκελεν, υποστήριξε ότι είναι υπερήφανος για αυτή την έρευνα που πραγματοποίησε η Παγκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαιριστών, η οποία δίνει μια βάση στοιχείων. **Χθες, παρουσιάσαμε** ένα σημαντικό κομμάτι των ευρημάτων, όπως το ότι η Ελλάδα είναι η 12η χειρότερη χώρα στις πληρωμές ποδοσφαιριστών. Στην έρευνα συμμετείχαν 54 Εθνικοί Σύνδεσμοι Ποδοσφαιριστών (31 από την Ευρώπη, 13 από την Αφρική, 10 από την Αμερική) και συμπληρώθηκαν 13.876 ερωτηματολόγια από επαγγελματίες ποδοσφαιριστές, οι οποίοι

αγωνίζονται σε 87 πρωταθλήματα. **Σύμφωνα με** τα συμπεράσματα της έρευνας, το 40% των ποδοσφαιριστών δεν πληρώνονται έγκαιρα, πολλοί ποδοσφαιριστές αντιμετωπίζουν δυσμενείς πρακτικές, όπως η υποχρεωτική ατομική προπόνηση, σε άλλες ώρες εκτός εκείνων της ομάδας όπου ανήκουν ενώ είναι μεγάλα τα ποσοστά που αφορούν τους ποδοσφαιριστές που εξωθούνται και πιέζονται για ανανεώσεις ή λύσεις συμβολαίων ή αντιμετωπίζονται βίαια και με διακρίσεις. **Επίσης, αποκαλύπτεται** ότι πλέον ο μέσος όρος της χρονικής διάρκειας των συμβολαίων των ποδοσφαιριστών είναι μικρότερος των 2 ετών ενώ το 45% των ποδοσφαιριστών που πήραν μέρος στην έρευνα κερδίζει λιγότερο από 900 ευρώ τον μήνα. **Η έρευνα** που έγινε από την FIFPro προσφέρει μια σπουδαία βάση ώστε να εργασθούμε μαζί με τους φορείς

του ποδοσφαίρου απαιτώντας να γίνουν οι αλλαγές που εδώ και χρόνια ζητάμε, καθώς, κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί τα στοιχεία, όπως δόθηκαν από τους ίδιους τους ποδοσφαιριστές", επεσήμανε ο Τέο Φαν Σέγκελεν. **Η κλιμάκωση** των ποδοσφαιρικών πρωταθλημάτων, παγκοσμίως, σε 3 επίπεδα, ανάλογα με την οικονομική ισχύ και την παράδοση των χωρών όπου διεξάγονται, αποτελεί σημείο αναφοράς για την έρευνα, η οποία βασίστηκε σε ανώνυμες απαντήσεις που δόθηκαν από επαγγελματίες ποδοσφαιριστές, σε συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο. **Τα αποτελέσματα** της έρευνας, συνθέτουν την εικόνα που παρουσιάζει σήμερα η πυραμίδα της παγκόσμιας ποδοσφαιρικής αγοράς, από την κορυφή έως και την βάση της, ειδικά σε ότι αφορά τις συνθήκες εργασίας των ποδοσφαιριστών. **Όπως αποκαλύπτεται** λοιπόν από

την έρευνα: **Μόλις το 2%** των ποδοσφαιριστών σε όλο τον κόσμο, κερδίζει πιο πολλά από 700.000 ευρώ τον χρόνο και το 45% δεν παίρνει περισσότερα από 900 ευρώ τον μήνα. **Μάλιστα, το 21%** των ποδοσφαιριστών έχει απολαβές μικρότερες των 270 ευρώ τον μήνα. **Το 41%** των ποδοσφαιριστών αντιμετωπίζει καθυστερήσεις στις πληρωμές των συμφωνηθέντων. Μάλιστα, για το 25% των ποδοσφαιριστών η χρονοτριβή στις πληρωμές αφορά διάστημα από 1 έως και 6 μήνες. **Οι καθυστερήσεις** είναι αισθητά μεγαλύτερες σε όσους δεν έχουν έγκυρα συμβόλαια στα χέρια τους. **Επίσης, οι** ποδοσφαιριστές, κατά μέσο όρο, υπογράφουν συμβόλαια για διάστημα μικρότερο των 2 ετών. Όσο μικρότερη είναι η διάρκεια ενός συμβολαίου, τόσο περιορίζονται και οι αποδοχές των ποδοσφαιριστών.